

## CHENGSHI·CHENGZHANG



■棉花 平湖街道中心幼儿园中一班 冯晓  
指导老师 姬玉

## 画祖国

■东湖小学403班 陶然

今年国庆节,我和朋友们一起去参加了青少年宫开展的活动。去的路上,我们都在兴奋地猜测青少年宫会开展哪些活动。

来到广场上,只见地上摆着一张巨大的中国地图,我们的的好奇心更浓了。现场的老师让我们每队派一个人去拿一块地图。大家选我去拿地图,我排队等待着。我们看着好多人拿到了地图,有的人拿了上海的,有的人拿了北京的,还有的拿了新疆的。当我前面的人拿走云南的地图后,终于轮到我了。我兴奋地抽了一张小纸条,赶忙打开一看,哇!是我们浙江的!我赶紧捧着地图向伙伴们跑了过去。

看着地图,我们开始商量在地图上画些什么?有的说:“我要画青山,习爷爷说过,绿水青山就是金山银山!”有的说:“对,我还要画好多好多西瓜,我们平湖的西瓜。”还有的说:“我要画我们美丽的鱼和水。”“那我们把这些都画上。”我说。开始动笔了。另一边,其他队伍的小朋友在浙江的底图上画上了一串又一串的紫葡萄,在上海的地图上画了一座高耸入云的东方明珠塔……我们浙江的地图上,远处是青山绿水,近处是一个个大西瓜,小朋友们聚在西瓜旁边欢笑着。

啊!这个大工程总算是结束了,我们一起举起浙江的地图,把它和祖国其他的部分拼在一起,然后,在“祖国”两个字上插满了鲜花。

最后,我们在祖国的大地图前合影。照片上蓝天和白云相映成趣,鲜花和我们的笑脸也一同灿烂地绽放着。

指导老师 顾卫红

## 我的国庆节

■百花小学育才路校区605班 吴一帆

国庆节到了,我们一家肯定是要出去玩玩的,美丽乡村的农家乐成了我们的首选。“烧野米饭吧!叫上你的那几个同学!”爸爸提议。

很快,我们出发了。透过车窗看到我们的城市:平整宽阔的马路,人山人海的街道,高楼大厦林立,市政府门前高高耸立的旗杆上挂着中华儿女的信仰——五星红旗。不止这一面旗,为了庆祝国庆节,马路上到处都插满了国旗,随处可见的中国红,让路程变得色彩斑斓。

到了农家乐,那儿的老板十分热情地迎接了我们。我们一下车,老板便喊道:“几位客官里面请——”我们挑了一张桌子坐下,老板开始介绍:“我们这儿的食材都是自己种的,你们看:白菜在那里,蘑菇在那个大棚里面,这里四季都可以进行果蔬采摘,春有草莓,夏摘葡萄,梨,现在有石榴、猕猴桃等。”过了几分钟,野菜饭和烧烤的食材就都上来了。爸爸点好了火,开始烹饪。我就负责看烧烤的情况。不一会儿,串串便滋滋冒油了。我忙叫来小方叔叔,小方叔叔熟练地给烤串翻面,一会儿就香味扑鼻。

我们还参观了农家乐的稻田、菜园。一望无际绿油油的稻田已经开始抽穗,马上就要成熟了;菜园里各种白菜、青菜、花菜,争着舒展叶片;几个老奶奶在田间劳作,帽檐下晶莹的汗珠滴下来,却依然看见她们在幸福地微笑;远处,几只小鸭子踱着方步,和鸭妈妈嬉戏。

夜幕降临,国庆焰火表演开始了。我定睛看去,绚丽的烟花在乡村广袤的田野上绽开了最美的图案。

指导老师 夏春燕

## “护水小队”在行动

■东湖小学506班 沈易臻

每天早晨一到校,我们“护水小队”便开始行动了起来。因为自从学校发起“无废学校”节约水资源等活动以来,我们都惊奇地发现原来在我们的校园里就有各种各样的浪费水资源的现象。看到这样的现象,“护水小队”应运而生。

有时,有些同学会用力地把水龙头拧到最大,让白花花的水“哗哗”地流出,这才扬扬得意地洗起只有点儿污渍的双手,水花四处乱溅;有的同学在玩粘土,他们打开水龙头冲洗粘土,无意间将水注满了水槽,玩得不亦乐乎;还有的同学莫名其妙地把干净的水倒在整洁的桌面上,还用粘土在上面不停地滚来滚去,他们说这是在玩粘土,但却白白浪费了水资源……种种浪费水资源的情况,让人不忍心再去看下去。

但其实我小时候也不知道要珍惜水资源,只知道放肆地玩水。小时候的我从早到晚要用很多的水,压根不知道“水资源”这个词。

每当洗脸时,我都会乐呵呵地打开水龙头,一直等到水注满整个水槽,我才会大摇大摆地拿起毛巾“炸弹”往下“小心翼翼”地一扔,水花顿时飞快地往外飞溅,重重地降落在四周光滑的地面上,场面有点儿惨不忍睹,但是我却异常兴奋,称这里满地都是“珍珠”,常常高兴得把洗脸这件事都忘得一干二净。

直到有一天,妈妈递给我手机,给我看了几个小视频。那是一个个和我一样大小的孩子,他们穿着脏脏的衣服喝着浑浊的水。他们的水资源,是遥远的溪流或池塘,要喝水只能艰难地挑着水桶一步一步踩着凹凸不平的泥路和石子路,在回来的路上有时还会洒出一些水。所以真正能够用来洗衣、洗澡的水已经寥寥无几。当时我的内心很震撼,为他们的生活担心,也真正地认识到了“水资源”这个词。地球上水资源是有限的,一旦我们用水过多,快乐的是我们,而悲伤的是他

人。所以我以后要节约水资源,帮助他们获得幸福生活。

我正陷入回忆中,一个急促的声音将我拉回了现实:“易臻,你的同桌正在玩水和粘土,水都快溅到你的桌子上了,你快去看看吧!”我听了不禁大惊失色,立刻冲向同桌,气冲冲地说着:“你到底在干什么呀!你知道你在做什么事吗?”“玩啊。”他一脸无辜地回答道。我听了便静下心来,心平气和地说:“你知道你是在浪费水资源吗?你玩粘土必须要用水吗?”他若无其事地听了说:“我玩我的水,你管不着!”我认真地告诉他:“你知道你玩的水能救活多少无辜的生命吗?他们也像你一样生活,可是却不能拥有一点儿干净的水源。你知道这些水对他们来说有着什么样的意义吗?”他一听,便惭愧地低下了头。

在我们“护水小队”的督促下,班级同学浪费水资源的情况改善了很多,我们小队还打算把这个活动推广到整个校园呢!



■北京天坛 东湖小学202班 李佳旭  
指导老师 胡丹凤

## 一棵桂花树的故事

■世外经开小学602班 戈惠兰

春天,我一边晒着暖洋洋的太阳,一边喝着露水,舒服极了!

夏天,我的叶子已经长满了枝丫,它们就是我的头发,头发茂密的我看起来十分精神!忽然,天上开始下起了雨,雨水“哗哗”地落在我身上,让我满足地喝饱了。这时,从远处跑来一个人,他一边用手挡着雨,一边向我跑来,像一阵风似的。我看他全身湿漉漉的,连忙伸出双手,帮他遮挡风雨,渡过了这次难关,他开心极了!

秋天,我的头发上长满了又香又多的黄色小花,这些都是我的装饰品,让我看起来漂亮极了。这时,有个人站在我的下面,伸出双手用力地摇着我的树干,我头上的装饰品像下雨一样纷纷落了下来。我顿时就很不高兴,对那个人说:“你为什么要把我的装饰品全都扔掉?那样我看起来就不漂亮了!”我感

觉那个人好像听到了我的话,他笑嘻嘻地说道:“我不是故意的,今年的桂花可真香啊,做出来的桂花糕肯定很好吃!”边说边快速地捡着地上的桂花。我听了,气一下子就消了,甚至还有点高兴,因为我帮到了那个人,让他能做桂花糕了呢!之后,他就经常坐在树荫下吃他自己做的桂花糕,我看他吃得很满足,心里也顿时满足了起来。

冬天,我的头发全都掉了,变得光秃秃的,但是我却能穿上雪白的大衣,又重新变得美丽极了!时不时有几个人在我面前拍照,纪念冬天的来临。看着他们的笑脸,我也很开心。

这个世界是有多么大啊!尽管我的力量微不足道,但是别人开心,我也开心,我要继续帮助别人。

指导老师 黄天舒



■欢度校庆 东湖小学201班 王左宜

## 太阳打电话

■新埭镇中心小学新埭校区向阳花诗社304班 万倍尔

你知道在太阳西部落下时,  
还红着脸不肯下山,  
他在干什么呢?  
他在给月亮打电话,  
打了一个又一个。  
他要下班了,  
电话还是打不通。  
晚上该轮到月亮值班了,  
月亮太贪玩啦,  
玩得快要误点啦,  
太阳急得满脸通红。

指导老师 王永娟

## 雷雨

■实验小学教育集团508班 范程胤

骄阳不再,  
午后的梦模糊不清。  
风一阵,  
雨一阵,  
晴空闪电雷声鸣。  
明一阵,  
暗一阵,  
给你所有的水蒸气,  
忽而可以看到彩虹!

指导老师 李红芳

## 夜游严州古城

■平师附小松风校区205班 丁维萱

假期里,妈妈带着我和姐姐去建德游玩。我们一行十人,第一站来到了严州古城边的漫珊湖酒店。

我们定的房间在三楼,房间很大,有上下两层。我们放下行李,迫不及待地换上了泳衣,下楼到泳池里游泳。“砰”一声,我跳入水中,水花四溅。在水中撒欢的我,兴奋极了,赶紧和姐姐比赛游泳。只见我双手伸直,两腿一蹬,向前游着。我俩你追我赶,时而我在前,时而又被姐姐追上了。妈妈在一旁为我们喊着加油,欢笑声、呐喊声回荡在泳池间。

“吃晚饭去了!”只听爸爸一声叫唤,我们仨猛然惊醒,呀!都快六点了,难怪肚子刚才在叫唤呢!我们赶紧跟着爸爸回到房间,换好衣服,出发去严州古城。

这是一座古老的城。那里有许许多多的古代建筑,最多的应该属牌坊了。那里的牌坊各种各样,上面都雕刻着许多精美的图案,有云、鱼、鹿……还刻有很多的词、句和诗句。听妈妈说,这些有的是牌坊的名字,有的是这座牌坊的由来。

走着走着,我们来到了一座古城墙前,登上城墙能看到整个严州古城的全貌。听爸爸说,以前有很多将军和战士站在这儿保家卫国,一次次击退侵略者。

我们一直逛到了晚上九点多才回到酒店。那天我徒步走了一万多步路,虽然累,但是看到了从没看到过的建筑,真让我大开眼界,由衷感叹古人的智慧和忠诚。

指导老师 张琛